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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 Η σημαντική συνιστώσα της διγλωσσίας στη μειονοτική εκπαίδευση 

αποτελεί ακανθώδες θέμα αναφορικά με τον προσδιορισμό της ύπαρξης  

Μαθησιακών Δυσκολιών. Η διάκριση μεταξύ των Μαθησιακών Δυσκολιών και των 

γλωσσικών προβλημάτων τις περισσότερες φορές είναι αδιόρατη, λόγω της 

ανεπαρκούς αξιολόγησης αυτών, βασισμένης σε ένα έγκυρο και αξιόπιστο γλωσσικό 

κριτήριο. Στόχος της παρούσας ερευνητικής εργασίας υπήρξε η διερεύνηση της 

ύπαρξης Μαθησιακών Δυσκολιών στη μητρική γλώσσα των μειονοτικών μαθητών 

και κατά πόσο αυτές επηρεάζουν τη μαθησιακή διαδικασία και προκαλούν σοβαρές 

μαθησιακές δυσλειτουργίες στηv εκμάθηση της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας και 

γενικότερα προσδιορίζουν το όλο μαθησιακό προφίλ των μαθητών. Για την 

υλοποίηση της ερευνητικής διαδικασίας χορηγήθηκαν τρία σταθμισμένα εργαλεία, 

το "LDDI" (ανίχνευση Μαθησιακών Δυσκολιών στην τουρκική γλώσσα), το "ΑΜΔΕ" 

(ανίχνευση Μαθησιακών Δυσκολιών στην ελληνική γλώσσα) και το "ΛαΤώ" (τεστ 

γλωσσικής επάρκειας στα ελληνικά), σε 30 δίγλωσσους μαθητές της Δ΄ τάξης των 

Mειονοτικών Δημοτικών Σχολείων και επιπρόσθετα συλλέχθηκαν στοιχεία, σε σχέση 

με την επαφή των μαθητών με την ελληνική γλώσσα, μέσα από δομημένες 

συνεντεύξεις που απευθύνθηκαν στους γονείς των μαθητών. Η έρευνα αυτή 

κατέδειξε, ότι σχεδόν οι μισοί μαθητές του δείγματος των δίγλωσσων μειονοτικών 

μαθητών στη μητρική τους γλώσσα εμφανίζουν προφίλ Ειδικών Μαθησιακών 

Δυσκολιών που επηρεάζει σημαντικά την εκμάθηση της ελληνικής ως δεύτερης  

γλώσσας, ενώ στη δεύτερη γλώσσα σχεδόν όλοι οι μαθητές παρουσιάζουν προφίλ 

Γενικών Μαθησιακών Δυσκολιών. Τα αποτελέσματα του τεστ ΛαΤώ για την 

ανίχνευση της γλωσσικής επάρκειας στα ελληνικά έδειξαν ότι οι συγκεκριμένοι 

μαθητές των Μειονοτικών Δημοτικών Σχολείων υπολείπονται κατά πολύ από τους 

ελληνόφωνους συνομηλίκους τους.                                                                                                

 

Λέξεις κλειδιά: ανιχνευτικά εργαλεία, διγλωσσία, μαθησιακές δυσκολίες,  

μειονοτική εκπαίδευση.                  
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